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Βουλευτές ζητούν από Μπάιντεν να καλέσει 
Χριστοδουλίδη για 50 χρόνια εισβολής
/ Γενικά Θέματα

Ελληνοαμερικανοί Βουλευτές, μέλη της ομάδας για τα ελληνικά 
θέματα στη Βουλή των Αντιπροσώπων (Hellenic Caucus), με 
επιστολή τους στον Αμερικανό Πρόεδρο Τζο Μπάιντεν, ζητούν 
να προσκαλέσει στο Λευκό Οίκο τον Πρόεδρο της Κύπρου Νίκο 
Χριστοδουλίδη, με αφορμή την 50η επέτειο από την τουρκική 
εισβολή στην Κύπρο.
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“Μια επίσημη κρατική επίσκεψη θα ρίξει δυνατό φως στην οικοδόμηση της ειρήνης 
που απομένει να γίνει στην Κύπρο και θα καταδείξει το ευρύ ενδιαφέρον της 
Αμερικής για ειρηνική επίλυση συγκρούσεων σε ολόκληρο τον κόσμο”, αναφέρουν 
στην επιστολή τους οι Βουλευτές Κρις Πάπας, Τζον Σαρμπάνης, Γκας Μπιλιράκης, 
Νικόλ Μαλλιωτάκη και Ντίνα Τάιτους.

Οι πέντε βουλευτές επισημαίνουν πως η πρόσκληση προς τον Κύπριο Πρόεδρο θα 
είναι μια σημαντική δήλωση προς τους συμμάχους που απειλούνται ότι οι 
Ηνωμένες Πολιτείες είναι ένας αποφασιστικός παγκόσμιος ηγέτης που δεσμεύεται 
για τη διατήρηση και την προώθηση των δημοκρατικών ελευθεριών.

Επισημαίνουν ακόμη στον κ. Μπάιντεν ότι έχει κάνει περισσότερα από 
οποιονδήποτε Αμερικανό Πρόεδρο τα τελευταία χρόνια, κρούοντας των κώδωνα 
του κινδύνου για τις απειλές για τη δημοκρατία, τόσο στο εσωτερικό όσο και στο 
εξωτερικό.

“Η επίδειξη αλληλεγγύης προς την Κυπριακή Δημοκρατία, βασικό εταίρο σε αυτόν 
τον συνεχιζόμενο αγώνα, θα επιβεβαιώσει την ακλόνητη δέσμευσή σας για την 
ενίσχυση των δημοκρατικών αρχών σε αυτήν την κρίσιμη στιγμή,” αναφέρουν.

Επίσης ζητούν την αξιοποίηση του Πλαισίου 3+1 για την περαιτέρω προώθηση 
κοινών στρατηγικών συμφερόντων των Ηνωμένων Πολιτειών και της Κύπρου στην 
περιοχή της Ανατολικής Μεσογείου και την σύγκληση Συνόδου των Υπουργών 
Εξωτερικών του σχήματος 3+1.

Τονίζουν πως ειδικά τώρα, σε μια περίοδο αυξανόμενων παγκόσμιων εντάσεων, 
είναι πιο σημαντική από ποτέ η προώθηση της περιφερειακής σταθερότητας και η 
ενίσχυση της συνεργασίας μεταξύ σημαντικών εθνών – εταίρων επί αμοιβαίων 
οικονομικών και πολιτικών στόχων, διευκολύνοντςα αυτές τις περιφερειακές 
συζητήσεις

Στη συνέχεια οι βουλευτές επικροτούν τα πρώτα βήματα που έγιναν για την 
προσθήκη της Κύπρου στο Πρόγραμμα Απαλλαγής από τη Θεώρηση Διαβατηρίων 
μαζί με πολλούς από τους γείτονές της στην Ευρωπαϊκή Ένωση, και προτρέπουν 
για την ομαλή και αποτελεσματική ένταξη της Κύπρου στο Πρόγραμμα μόλις 
ολοκληρωθούν τα απαραίτητα βήματα ασφαλείας.

Οι Ελληνοαμερικανοί βουλευτές προτρέπουν την Κυβέρνησή Μπάιντεν να 
σηματοδοτήσει αυτή τη χρονιά μνήμης με ουσιαστικές ενέργειες.

“Η επιβεβαίωση του δεσμού μας με βασικούς εταίρους – στην περίπτωση αυτή, την 
Κυπριακή Δημοκρατία – είναι κρίσιμης σημασίας για την προβολή των 
αμερικανικών αξιών και την ενίσχυση της διεθνούς συνεργασίας για τις πιο 



πιεστικές προκλήσεις του κόσμου”, τονίζουν.

Στην επιστολή τους, θυμίζουν πως “στις 20 Ιουλίου 1974, οι τουρκικές δυνάμεις 
κατέβηκαν σε κυπριακές πόλεις και χωριά, τρέποντας τους νόμιμους κατοίκους 
τους σε φυγή για να σώσουν τη ζωή τους. Από τότε, οι Κύπριοι έχουν υπομείνει μια 
μαζική τουρκική κατοχή με μια συνεχιζόμενη προσβολή της κυριαρχίας και των 
δημοκρατικών ελευθεριών τους. Η παρατήρησή σας ότι γνωρίζουμε ότι οι 
σύμμαχοί μας και, ίσως το πιο σημαντικό, οι αντίπαλοι και οι ανταγωνιστές μας 
παρακολουθούν, δεν θα μπορούσε να ισχύει περισσότερο από ότι στις ενέργειες 
της Τουρκίας στην Κύπρο”, σημειώνουν.

Στη συνέχεια, οι βουλευτές ευχαριστούν τον Τζο Μπάιντεν για την πλήρη άρση 
του εμπάργκο όπλων στην Κύπρο κατά τη διάρκεια του 2024, αναφέροντας πως 
αυτή η απόφαση αποτελεί απόδειξη των μεταρρυθμίσεων που έχει εφαρμόσει η 
Κύπρος σύμφωνα με τον Νόμο για την Ασφάλεια και την Ενεργειακή Συνεργασία 
στην Ανατολικής Μεσόγειο του 2019, “για να εμποδίσει τη ρωσική επιρροή και το 
ξέπλυμα χρήματος”.

“Ενώ πιστεύουμε ότι αυτό είναι ένα σημαντικό πρώτο βήμα για την αναγνώριση 
της συνεχιζόμενης δέσμευσης της Κύπρου σε αυτές τις μεταρρυθμίσεις, σας 
προτρέπουμε να επεκτείνετε αυτήν την άρση του εμπάργκο όπλων πέραν του 
χρονικού πλαισίου του ενός έτους, κάτι που θα επιτρέψει τον προηγμένο 
σχεδιασμό και θα διασφαλίσει τη διαλειτουργικότητα με τους συμμάχους”,
τονίζουν.

Κλείνοντας, κάνουν λόγο για την μακροχρόνια υποστήριξη του Αμερικανού 
Προέδρου στις σχέσεις ΗΠΑ – Κύπρου “η οποία εκτιμάται βαθύτατα από όλους όσοι 
εργάστηκαν τις τελευταίες πέντε δεκαετίες για την επίτευξη δικαιοσύνης για τον 
κυπριακό λαό”.

“Γνωρίζουμε ότι αισθάνεστε τη βαρύτητα αυτής της στιγμής τόσο έντονα όσο 
εμείς και σας ζητάμε να σηματοδοτήσετε αυτή τη δυσάρεστη επέτειο με 
συγκεκριμένες, ουσιαστικές ενέργειες που μπορούν να προωθήσουν μια δίκαιη 
λύση στην Κύπρο” καταλήγει η επιστολή.
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